

## 《习近平关于民政工作论述摘编》出版发行

新华社北京9月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于民政工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

民政工作关系民生、连着民心。党的十八

年以来,以习近平同志为核心的党中央从战略和全局高度加强党对民政工作的领导,坚持以人民为中心,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,推动民政事业持续健康发展。习近平同

志围绕民政工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,深刻阐明了民政工作的方向性、根本性、全局性、战略性问题,为新时代新征程推动民政事业高质量发展提供了根本遵循、注入了强大动力,对于深化民政工作改

革创新,着力推进实施积极应对人口老龄化国家战略,着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平,积极主动为人民群众做好事、办实事、解难题,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出应有贡献,具

有十分重要的意义。  
《论述摘编》分6个专题,共计224段论述,自习近平同志2012年11月至2025年7月期间的报告、讲话、指示、批示等160多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 迎战三重考验 中国外贸人求变突围进行时

证券时报记者 周春媚 张淑贤

正在法国参加展会的济达(上海)纺织品有限公司创始人、总经理黄芳,在接待客户间隙接受了证券时报记者采访。“线下展会是我们获客的重要形式,除了9月的法国展会,接下来还有10月的澳大利亚展会、11月的东京展会等。”黄芳说,公司每年至少参加5场国内外展会,明年可能会增加到7场。

同时,泉州鹏泰服饰有限公司副总经理赵文宏刚结束一场与客户的会议,并于第二天赶赴公司在柬埔寨的工厂,“我们是一家集纺织、服装生产、海外销售等为一体的全产业链公司,在石狮市、晋江市、柬埔寨拥有三大生产基地。”赵文宏告诉记者。

一个在欧洲展会抢订单,一个到东南亚工厂生产,黄芳和赵文宏是中国千千万万忙碌的外贸人的缩影,也是中国外贸在复杂的外部形势下依旧保持韧性的鲜活注脚。海关总署最新数据显示,今年前8个月,我国货物贸易进出口总值为29.57万亿元,同比增长3.5%。不过,韧性增长的背后亦存在压力与挑战,关税政策的不确定性、订单碎片化趋势、市场竞争的持续加剧,均考验着变局中的每一个外贸人。

### 保持韧性

今年以来,全球经济复苏乏力,贸易保护主义升温,美国关税政策频繁调整,给全球经济带来巨大挑战。但在严峻复杂的外部

环境中,我国外贸还是交出了一份稳中有进的答卷。

海关总署数据显示,今年8月,我国货物贸易出口2.3万亿元,同比增长4.8%,单月出口连续6个月增长。“美国市场占据了我们出口额的

30%。今年上半年,由于关税的影响,我们对美国的出口额下降了25%,但整体出口额还是增长了32%。”赵文宏说。

从宏观数据到微观个体,这份“逆势增长”并非偶然,而是多重因素共同作用的结

果。上海财经大学商学院讲席教授、中国式现代化研究院首席专家鲍晓华在接受记者采访时表示,我国外贸保持韧性增长主要有三方面原因。

下转A2版>>



9月21日,于日前交付的远洋汽车运输船“安吉茂盛”轮驶抵山东港口烟台港装载出口汽车。该船由江南造船建造,拥有完全自主知识产权,总长228米,拥有9500个车位,预留超大容积甲醇燃料舱及燃料准备间,具备较强的替代燃料选择灵活性。中新社发 唐克/摄

## 科创资产强力赋能 公募基金出海拓客提升全球定价权

证券时报记者 安仲文

打开行业定义的格局,中国公募基金走向了更广阔的世界。

近年来,放眼全球已是中国公募基金高质量发展的关键一环。各大基金公司纷纷扬帆出海,通过拓展QDII业务、落地境外子公司、布局互联互通ETF、牵手海外金融机构等,不断推进国际化。不少基金公司已在全球市场实现了能力输出与客户引入,在向国际投资者讲好中国故事的同时,也全面展示了中国市场的投资价值与资产配置的吸引力。

### 出海开拓全球客户

从紧盯国内市场到拓展全球视野,加速出海的中资公募正书写着行业变革的新篇章。经历二十余年发展,国内公募市场已日益成熟。截至今年7月底,公募基金资产规模首次突破35万亿元。在此背景下,以国际化业务为基础再上一层楼,从而实现高质量发展也成为了公募行业的共同愿景。

8月底,一只投资中国市场的FOF基金在泰国启动发行。该产品与中国公募行业紧密相

关,虽由泰国头部资管机构盘谷资产管理有限公司推出,但却通过QFII配置易方达基金旗下权益类产品,成为今年国内基金公司实现能力输出与客户引入的一则典型案例。这只FOF基金的发行,也是易方达基金乃至中国公募基金积极布局境外市场业务、吸引国际资金配置中国资产、拓展海外客户的一次生动展示。

近年来,中国基金公司持续拓展国际化业务,已从早期局限于海外QDII业务升级至成立境外子公司、布局互联互通ETF、牵手海外金融机构等,出海布局的动作不断强化。

设立境外子公司方面,国内基金公司已从

传统的中国香港子公司逐步扩展到中国澳门子公司、新加坡子公司甚至纽约子公司等。今年6月底,兴证全球基金新加坡子公司获批,拟任董事长为明星基金经理谢治宇。截至目前,已有20余家基金公司设立境外子公司,还有创金合信基金、朱雀基金等一批公募正在排队申请,出海提速已是大势所趋。

易方达基金相关人士告诉证券时报记者,未来,公司还将在更多国家或地区设立境外子公司,为区域性市场提供专业化投资解决方案,逐步形成覆盖世界主要金融市场的全球业务网络。

下转A6版>>

### 时报数说

#### 中老铁路开行 旅客列车超8万列

截至9月20日

中老铁路  
开行旅客列车  
超8万列  
发送旅客  
超5900万人次  
跨境旅客  
超58万人次

中老铁路开通近4年来,旅客发送量实现强劲增长,全线每月发送旅客

从开通初期的  
60万人次  
增至目前的  
160万人次  
以上

#### 国内段

单日开行客车  
从8列增至  
最高86列,  
累计发送旅客  
4860万人次

#### 老挝段

开行旅客列车  
由开通最初  
单日4列  
增至最高18列

(据新华社电)

### 休刊启事

根据国家关于2025年部分节假日安排的通知和深沪北证券交易所国庆节、中秋节休市安排,本报10月1日至10月8日休刊,10月9日恢复出报。

本报编辑部



主办单位:证券时报社

官方网站:STCN证券时报网

官方微信:券商中国

官方APP:券中社

特别支持单位:南方基金

支持单位:中邮证券